
NASCE IN INGHILTERRA LA MONARCHIA COSTITUZIONALE (PP. 174-178) 
1) A CHI PASSA LA CORONA INGLESE ALLA MORTE DI ELISABETTA I? PER QUALE MOTIVO? 
2) DIVERSAMENTE DA QUANTO ACCADUTO DURANTE IL REGNO DI ELISABETTA, QUALI ISTITUZIONI ENTRANO IN CONFLITTO CON GLI 
STUART AL TRONO? 
3) COME SI CHIAMAVANO I DUE RAMI DEL PARLAMENTO INGLESE E QUALI CLASSI SOCIALI RAPPRESENTAVA CIASCUNO DI ESSI? 
4) QUALI ERANO I MOTIVO DI CONTRASTO TRA IL RE E IL PARLAMENTO? 
5) QUAL È LA CONSEGUENZA DI QUESTO CONTRASTO IRRISOLVIBILE? 
6) QUALI ERANO I DUE FRONTI CHE SI COMBATTEVANO E DA QUALI CLASSI SOCIALI ERANO SOSTENUTI? 
7) QUALE ESERCITO PREVALSE? DA CHI ERA GUIDATO? PER QUALE MOTIVO EBBE SUCCESSO? 
8) QUALE NUOVA FORMA DI GOVERNO VENNE INSTAURATA PER 11 ANNI? CHI LA GUIDÒ E IN CHE MODO ESERCITÒ IL POTERE? 
9) PER QUALE MOTIVO IL PARLAMENTO DECISE DI RICHIAMARE GLI STUART AL TRONO E PER QUALE MOTIVO LI ALLONTANÒ 
DEFINITIVAMENTE? 
10) PERCHÉ LA SECONDA RIVOLUZIONE INGLESE VIENE DEFINITA “GLORIOSA”? A QUALI CONSEGUENZE PORTA? 
11) QUALE NUOVA FORMA DI GOVERNO NASCE DOPO LA GLORIOSA RIVOLUZIONE? COME SI ARTICOLANO I TRE POTERI (LEGISLATIVO, 
ESECUTIVO E GIUDIZIARIO) DELLO STATO INGLESE? IN QUALE DOCUMENTO VENGONO STABILITI? DESCRIVILI IN DETTAGLIO. 
 
SI AFFERMA LA SCIENZA MODERNA (DA PAG. 179 A PAG. 183) 
1) SECONDO GLI STUDIOSI MEDIEVALI QUALE ERA LA FONTE IN CUI ERANO CONTENUTE TUTTE LE VERITÀ SCIENTIFICHE? 
2) IN CHE COSA CONSISTEVA IL LAVORO DELLO SCIENZIATO MEDIEVALE? 
3) DESCRIVI LA TEORIA ASTRONOMICA ARISTOTELICO-TOLEMAICA. 
4) CHI ERA NICCOLÒ COPERNICO E QUALE TEORIA AVEVA FORMULATO? 
5) QUALE ULTERIORE SCOPERTA VIENE FATTA DA GIOVANNI KEPLERO? QUALE ASPETTO DELLA TEORIA ARISTOTELICO-TOLEMAICA 
METTE IN CRISI? 
6) QUAL È LA PRIMA DIFFICOLTÀ CHE RENDE POCO CREDIBILE LA TEORIA COPERNICANA? 
7) QUAL È IL SECONDO MOTIVO CHE, IN MODO ANCORA PIÙ DECISIVO, IMPEDISCE LA DIFFUSIONE DELLA TEORIA ELIOCENTRICA? 
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